

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164**

Felelős szerkesztő és felelős kiadó: **SZAULICH ANTAL**

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.  
1 óra 2:40 pengő.

XCVII. évfolyam.

Baja, 1937. július 25 vasárnap

167 szá

## Maximált fauzsora

Tulzottan alapos és hosszadalmas latolgatás és megfontolás után mostanában jelent meg a kormányrendelet, amely a tűzifa árát maximálja. Hozzátehetjük mindjárt azt, hogy sokáig váratott magára a maximálás és részben ez a késedelem a magyarázata annak, hogy az idén drágább lesz a tűzifa, mint az orvosság. Öt pengő 90 fillér lesz a rendelet szerint egy mázsa bükfia, ha egyáltalán kapható lesz.

A bükfhasáb hivatalosan maximált nagybani ára 360, a gyertyánhasábbé 350, a cser, a tölgy, akác és egyéb keményfáké 312, a fenyőfáké 321 és az egyéb minőségeké hasábjában, illetve gyújtási célokra kötegelve 272-től 380 pengő.

A rendelet szerint ezek az árak vagonban, vagy hajóban leendő eladás esetén értendők és pedig Budapest, valamint a környező városok, illetve nagyközségek területére.

A feladóállomási árat ugy kell kiszámítani, hogy ezekből az árakból le kell vonni (Budapest) a városi vámot és a megfelelő Máv fuvarköltséget, illetve egyes helyeken a fuvardíj 80 százalékát.

A telepről eladott tűzifa árát is maximálja a rendelet, amelyben megállapítja, hogy munkadíj, elosztás stb. címén kisebb, vagy nagyobb tételekben milyen összeget kell hozzáadni a nyereségekhez. Ez a hozzászámítandó tétel egészen kis tételekben, aprítással együtt 235 pengő, aprítatlan fánál 20 mázsnál nagyobb tételekben 60 fillér házhoz szállítás mellett. A telepi, illetve raktári árak általában 30 fillérrel olcsóbbak mázsnál.

Mi a magunk részéről nem örülünk ennek a tűzifaárcsökkentésnek, mert máris hallatszanak aggodalmaskodó hangok, hogy a maximálás miatt eltűnik a piacról a fa. Aki kevés fáradságot vesz magának, némi utánjárással megállapíthatja, hogy ezek mögött az aggodalmaskodó hangok mögött az a néhány nagyon jó étvágyú ur áll, akinek semmi oka nincsen tartani a tűzifainségtől, miután e pillanatban az ország fakészlete csaknem száz százalékban az ő tulajdonukban van. Hogy ezek számára a maximáló rendelet némi csalódással járt, az csak természetes. Az ő számvetésük az volt, hogy az idén három-négy-száz százalékot lehet keresni a tűzifán, amelynek teljes készletét már hónapokkal ezelőtti nyomott áron összevásárolták és tulzott

reményeik összeomlása készíti őket arra, hogy a fakészletek elűntetésével rémígessék a közönséget. Ez a módszer nem új ismerjük a háborús esztendőkből. A facézárók azonban ott tévesztik el a számvetésüket, hogy most nincsen háború és a határok abban a pillanatban nyílnak meg az olcsóbb külföldi fa előtt, amikor a kormány erre vonatkozó

néhánysoros rendelete megjelenik. De talán erre sem lesz szükség. A fa nem valuta, amit rejtgetni lehet. Nyugodtan megkísérlelhetik a facézárók, hogy lehet eldugni annyi ezer vagon fát trezorokban, széfekben, vermekben, ágy alá, vagy a kályhacsőben. Alig hisz az, hogy ez a művelet sikerre vezessen. Nemcsak a fakészletek elrejtésének, de már a kísérletnek

is megvan a hatásos ellenszere. Ezt a hatásos ellenszert szintén a háborús évekből ismerjük. Rekvirálásnak hívják, amelynek szigorú alkalmazása kellő hőfokra hűti le a tulvérmes reményeket és sikeresen akadályozza meg, hogy a gondokkal küzdő, amúgy is kiuzsorázott közönség áldozatul essék néhány árdrágító hatalmas étvágyának.

## Mi várható ősszel a politikában

**Szenzációs hírek az új felsőház körül  
Darányi miniszterelnök változtatásokat végez a választójog betervezése előtt a kormány összetételében**

A felsőházi jogkört kiterjesztő második számú alkotmányjogi törvényjavaslat minden valószínűség szerint már novemberben a parlament elé kerül. Az igazságügy-minisztériumban lázasan dolgoznak a törvényjavaslat tervezetének előkészítésén, de a tervezett intézkedésekről még csak általánosságokat tud a közvélemény. A javaslat végleges szövegének betervezése előtt a miniszterelnök meg fogja hallgatni a párt vezetéseket is és éppen úgy, mint a kormányzói javaslat elkészítésénél, figyelembe veszi a véleményeket.

Egyes hiszvárgató hírek szerint a javaslat rendkívül nagy jelentőségű újításokat fog tartalmazni a felsőház összetételére vonatkozólag is. A régi főrendiházhoz egyre kevésbé fog hasonlítani az új, kiterjesztett jogkörű felsőház. Értésülésünk szerint lényegesen csökkenteni fogják azoknak a számát, akik a »születés« jogán tagjai az új felsőháznak. Ezek majd a tár-

sadalmi, gazdasági és szellemi élet legkiválóbb egyéniségei közül kerülnek ki és lesznek közöttük olyan mágusok is, akik eddig a születés jogán voltak felsőházi tagok, ezentúl pedig kinevezés alapján lesznek azok. Ellenőrizhetetlen hírek terjedtek el arról is, hogy a felsőházi jogkör kiterjesztése után, de még a választójogi javaslat tárgyalása előtt, tehát előreláthatóan december elején Darányi Kálmán miniszterelnök egyes változtatásokat fog eszközölni a kormány összetételében is, anélkül azonban, hogy ezzel a legkisebb változtatást szenvedne a kormány keresztény nemzeti alapon felépülő hűdő konzervatív politikáján.

Ezekkel a kulisszák mögötti kérdésekkel foglalkozik a »szünetelő« politikai világ. Mindezek mögött tulajdonképpen csak egyetlen konkrét bizonyosság van: ősszel nagy zajlás lesz a politikában.

## A Kuria elé került dr. Mojzes Jánosnak kártérítési pöre, amit a választása körüli visszaélések miatt indított egyes választási funkcionáriusok ellen

Amit jelentettünk régebben, az bekövetkezett. A Kuria elé került az a politikai háttérrel aláfestett kártérítési pör, amelyet dr. Mojzes János országgyűlési képviselő indított Teleki János gróf, MATEOSZ elnök, Gádorfalvi Márton györgypusztai aljegyző, Fejes Ferenc györgypusztai és Major Sándor bátmonostori kántortanítók ellen 11,325 pengő tőke s időközi kamataiért elmaradt képviselői tiszteletdíja fejében.

Dr. Mojzes Jánost ebben a próbapernék szánt kártérítési pörben dr. Meisler Károly országgyűlési képviselő és dr. Parcselich József ügyvéd képviselik, míg alpereseket dr. Lányi Márton

országgyűlési képviselő képviseli. A kártérítési pört elvesztette a bajai törvényszék és a pécsi ítélőtábla előtt is dr. Mojzes János. A törvényszék ezzel indokolta meg a kereset elutasítását, hogy a képviselői minőség nem állás, az nem jár fizetéssel, hanem tiszteletdíjjal és az nem peresíthető: a tábla pedig avval utasította el, hogy közjogi sérelem történt s az abból származó kár nem tehető kereset alapjává.

Dr. Mojzes János szabályszerű időben felülvizsgálati kérelmet terjesztett elő írásban az elmúlt napokban a pécsi táblán s így ebben az unikumszámba menő kártérítési pörben a Kuria-nak kell kimondania az utolsó szót.

## Két napi elzárásra ítélték a garázdálkodó román hajókormányost

Tegnapi lapszámunkban jelentettük már azt a féltékenységi drámát, ami a bajai kikötőbe befutó egyik román tehergőzösön zajlott le. A dráma hőst: Protesza Todor hajókormányost letartóztatták, majd a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. A román hajókormányos ügyét egyszerű kihágássá minősítették át s áttették a bajai büntetőjársárbíróhoz, ahol dr. Thurzay Károly büntetőjársbíró közsend ellenni kihágás miatt két napi elzárásra ítélte. A bíróság a kiszabott büntetést kiűltölnék vette. A román hajókormányos csütörtökön délután már el is utazott B-járári a gőzöskével.

## Tetanuszmergezést kapott a szalmaszállító

Mucsi tolnamegyei községben Hinek György 28 éves munkás a cséplőgépen dolgozott. Munka közben egy szalmaszállal a jobb kezét jelentéktelenül megsérte. A seb elmérgesedett és mint most az orvosok megállapították, tetanuszmergezés lépett fel. Vészes állapotban szállították kórházba.

## Sulyos vasuti szerencsétlenség

Bíró Andor 20 éves tolnai-mási lakos kerékpáron tegnap este Tamási felé igyekezett. A vasuti átjárónál nem vette észre, hogy leengediék a sorompót, teljes sebességgel nekirohant a sorompónak s a nagy lendületben átrepült rajta és a síneken véresen, eszméletlenül terült el. Az utolsó pillanatban tudták az arra robogó vonat elől elemelni az eszméletlen fiatalembert, akit kórházba szállítottak.

## Eszméletlenül esett össze egy kisfiú

Csütörtökön dében Goldring József 13 éves tanuló, Hangásztóca 18 szám alatti lakos az utcán hirtelen összeesett és eszméletlenül terült el. A mentők a közközházba szállították.

## Nyári cikkeimet

# Leltári áron kiárusítom

REINHARDT DIVATCSARNOK Baja. Telefon: 188. sz.

### Riport a híros város nagyszerű idegenforgalmáról

Egy kis izelítő arról, hogyan kell  
idegenforgalmat csinálni

Az idő is nekem kedvezett. A szokatlan hűvös napokat végre ismét felváltotta az igazi nyár. Hivatalos dolgom elvégzésére utaztam le az Alföld nagy metrójába.

Messziről felkiált már a város. Még úgy 10 km. távolságra döcög a vonatom s már nevéve integet felém a város sok tornya. Azt a benyomást kelti bennem, mintha egy olaszországi nagy városba érkeznék.

Megállunk. Az emberek, mintha félnének, hogy a város, a piac, az üzletek nem várnák meg őket, versenyfutást rendeznek Kecskemét gyomrába. Én nem sietek Ráérek. Közvetlenül van dolgom s az megvár engem feltétlenül. Ahogy befelé igyekszem a város szívébe, a legelső, ami meglep: a „Museum”. Hogyne. Nekünk is van, persze! De azért valahogy az az érzésem: a kecskeméti múzeum talán mégis más, mint a mi kis elemista intézményünk. Az alkalom pedig meg volt. Déri Frigyes felkínálta, meg is teremthetjük volna. De nekünk jobban kellett a „Déri park”.

Szebbnél-szebb, hatalmasabbnál, hatalmasabb házak versengnek egymással. Középen áll a maga fenségében az 5-600 éves városháza. Piac tere ennek a kecskeméti városházának is van. Talán akkora is, mint a miénk. De egy kis különbség van. Nem sok. Csak annyi, hogy sikerült keresztül-kasul mennem rajta anélkül, hogy a nyakamat törttem volna. Nincs az sem parkirozva. Ah dehogy! Egyszerű faszter kövezés és kerámit járdák.

Megkérdeztem egy illetékest

— Mondja meg, árulja el nekem, mi az, ami az idegeneket ennyire vonzza ide, ebbe a ködmónszagu nagy városba.

— Hígyje el, kérem, semmi! Nekünk magyaroknak legálább semmi. Rájöttünk arra, hogy mi-

nél furcsább, a mi szemünkben minél értéktelenebb valami: a német, osztrák, amerikai, angol, ír, dán, hollandus, indus annál jobban megcsodálja azt.

Mi az a híres Bugac?

— Képzelen el 4-5000 négyzetkilométer területű hepehupás pusztát, egy két eredeti színbe öltöztetett karámmal, csikósok, gulyások ősnépies viseletben. Egy vendégfogadó. Ételem s természetesen ital. Ez együttvéve: Bugac!

Az odavezető út annyira rossz, hogy szinte megközeíthetetlen gépjárművel. Van a városnak egy kis vasútja és csak ezen az egy vonaton közelíthető meg Bugac. Ára: 260 pengő.

Önkénytelenül összehasonlítást tettem Bajával. Mi legfeljebb eltemetjük azt is, amink van. Biztosan tudom, hogy a mi öreg Cserta Dunánk van olyan vonzó, olyan festőién porpázó, mint a Bugaci homok buckák. És mi még sem tudunk idegeneket vonzani a Dunánkra. Talán nekünk is jól jönne néha egy kis lüktetés, egy kis életet adó injekció, amit egy ilyen külföldi vendégkezelő autócir utasai fontjukkal, forintjukkal, dollárjukkal életereinkbe belocseppentenek. Mert tagadhatatlan, hogy a külföldi utas azért jön, hogy lásson, de éppen Kecskemét győzött meg arról, hogy azért is jön, hogy a pénzt elköltse.

Mindössze egy napig időztem Kecskeméten. Ezen az egy napon egyik turista kirándulás a másik után jött. És jöttek az angolok, az irek, a dánok, a hollandok s jöttek Robindranath Tagore közeli rokonai nemzeti visetelükben, rómaiszerű tógájukkal (a nők) europear cipővel s néztek, csodáltak a várost. Láttam, éreztem tekintetükből, hogy meg vannak lepődve. Amint a kecskeméti öreg templom nagy harangjának hívogató bongását hallják, nehezen ülnek be az

autóba, fájón köszöntenek ki a sok diszkrét nézőnek... s a következő pillanatban már a hatalmas turakocsi röpti őket ismeretlen, új, csodákkal telített impressziók felé.

Fájt, őszintén megvallom, nagyon fájt, hogy a mi falaink közé soha nem jönnek idegen vendégek. Pedig amit a mi Dunánk nyújt a szemlélőnek reggel és este, azt nem utánozhatja sem

Hortobágy délibábos rónasága, sem Bugac hepe-hupás buckasága.

Az idegenforgalmi hivatalunk lenne hivatva arra, hogy hivatása magaslatán állva vonzza és húzza ide a külföldieket, mert ők nemcsak szeretik, hanem értékelik is a szépet, a romantikát. Ők még tudnak áldozni.

Rozsda Mihály.

### Nyomora miatt fel akarta vágni az ereit egy nagybaracskai szegényházi ápol

Csütörtökön délután a közkórház előtt Lupinácsi Richárdné cukorkaárus, aki a közkórház előtt árusít, azt vette észre, hogy egy idősebb ember leült a kórház előtt egy padra, majd bicskát vett elő és fel akarta vágni az ereit. Lupinácsiné odaugrott és kiántotta a bicskát az aggaszán kezéből. Az öregembert beakaszták a rendőrségre, ahol megállapították, hogy az öngyilkosjelölt Vida János 81 éves nagybaracskai szegényházi ápol. Vida János kihallgatásakor elmondta, hogy kora és legfőképpen nagy nyomora miatt akart megválni az életől. Egyébként, miután megígérte, hogy lemond öngyilkosságai szándékáról, elengedték a rendőrségről.

### Permetezőgépet lopott egy bácsalmási legény, mert éhes volt

Lopás bűntette miatt állott pénteken a bajai kir. törvényszéken dr. Perliaky Ferenc, a most idehelyezett büntető egyes bíró előtt Vidákovics József 19 éves bácsalmási napszámos. Vidákovics József június hó 30 án Balázsi István nyugalmazott vasúti előmunkás szolgálójában lévő lezárt kunyhót karóval feltörte és az ott levő 30 pengő értékű Vermorell gyártmányu permetezőjét ellopta.

Vidákovics József vádlott kihallgatása során beismerte tettét és elmondta, hogy azért követte el, mert éhes volt. Az ellopott permetezőgépet 22 pengőért eladta Perczi Józsefnek, aki 15 pengőt készpénzben fizetett ki és egy darab 6 lövetű forgópisztolyt adott neki.

Balázsi István sértettet tanúként hallgatta ki a bíróság, aki elmondta, hogy június 30 án feltörve találta lezárt szőlőbeli kunyhóját és akkor látta, hogy

permetezőgépét ellopták. Az esetről jelentést tett a csendőrségnek.

Perczi József tanuvallomásában elmondta, hogy június 30 án a szőlőben dolgozott, mikor felesége szólta, hogy egy ember keresi, aki permetezőgépet akar neki eladni. A vádiottat nem ismerte, de a tárgyalásra a vádlottban felismerte. Akkor Eckert Józsefnek mondotta magát. A permetezőgépet 15 pengőért vette meg. Pisztolyt nem adott, de nem is adhatott, mert neki pisztolya soha nem volt.

Gramling Kornél ügyészségi alelnök a vádat fenntartotta.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Vidákovics Józsefet lopás vétségében és ezért egy hónapi fogságra ítélte. A vizsgálati fogsággal 12 napot kiöltönnék vett. Az ítélet jogerős.

**HIRDESSEN**  
a Független Magyarországon

## Olcsón vásárol

nyárvégi kiárulásunkon

## divatárut

## cipőt

FISCHER PÁL r. t.  
BAJA

Báró Eötvös-utca 2. Gróf Zichy Bódog-tér 4.

**VÉRTES** SZÉNKERESKEDELMI  
RESZVENYTÁRSASÁG  
Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

**Hófehér égetett mész**  
**Nagyszilárdságu portlandcement**  
**Dunakavics kőpor falszigetelő**

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak tárukból minden mennyiségben házhoz szállítva.

**Mohácsi téglá. Hornyolt cserép.**  
**Üreges válaszfaltégla.**

**Szükséglete fedezése előtt saját érdekében  
kérje ajánlatunkat!**

## Práger, női és férfi ruházlet.

**Mérték szerint készítünk elegáns öltönyöket kitünő szabással, gondos munkával**  
**Nagy választék a legfinomabb szövetekben**

### A mélykúti százezer pengős örökösödési pörben a tábla is kihallgatja a szembenálló pereskedő feleket

A Független Magyarország egy héttel ezelőtt hosszú riportban számolt be arról a hatalmas örökségi pörrel, ami Mélykúton folyik Hegedűs Gyula és felesége: Rucs mány Margit ottani dúsgazdag kereskedők ellen. Az örökösödési pert Zakupszki Jánosné szül. Tokodi Erzsébet és nővére Tokodi Julianna indították 94500 pengő és kamatai erejéig. A pereskedő felek féltestvérek voltak: a három nőnek ugyanaz az édesanyja.

A bajaitörvényszéken Zakupszki Jánosné szül. Tokodi Erzsébet

és Tokodi Julianna megnyerte a pört teljes egészében. Fellebbezés folytán július 15-én tárgyalta a pécsi tábla Rimmer tanácsa, amely egy napon át tartó tárgyalás után a határozathirdetést július 22-ikére tűzte ki.

A csütörtöki folytatódó tárgyaláson dr. Rimmer Béla tanács elnök kihirdette a tábla határozatát, mely szerint a tábla elrendelte a pereskedő feleknek személyes kihallgatását s az új tárgyalás napját október 7-ikére tűzte ki.

### Mit sérelmeznek a szentistvániak?

Nincsen rózsza tövis nélkül: a városított falu gazdái panaszkodnak a cséplés során tapasztalt hátrányok miatt — Előny: csökkent a pótdadó, elmaradt a közmunkaváltság és nem kell fizetni kövezetvámot: — hátrány: emelkedett a bor-, ital és hús-fogyasztási adó

Rövidesen hét éve lesz annak, hogy hosszas előcsatározás után az addig önálló Bajszentistván politikai községet hozzácsatolták Baja városához. Immár hét éve, hogy a szentistvániak Baja város polgárai, bajai illetőséggel bírnak és Baja városának adóznak. Ez alatt a hét év alatt nem sokat kaptak a szentistvániak Bajától, legfeljebb azt, hogy a városi törvényhatósági bizottságba beválasztottak 6-8 szentistváni lakost, azonkívül új utca neveket és új házszámokat kaptak, de már az utcáikat nem kövezték ki. A szentistvániak, akik végeredményben ugyanúgy járulnak hozzá Baja város közterheihez, mint a városi öslakosság, erősen sérelmezik, hogy a város nem tégláztatja ki a városrészt gyalogjáróit és a mellékutakat, úgy hogy száraz időben valami képtelenül nagy portenger kavargó Szentistván felett, ha arra el talál haladni egy autó, motorcikli, vagy kocsi.

A város annak idején, mikor a beolvasztás megtörtént, azonnal birtokba vette a község tulajdonát képező ház, föld és legelőingatlanokat: — ezzel szemben még mindig csak az ígéretes szférájában mozog a község lakosságának az a kívánsága, hogy a városhoz nem méltó eihanyagolt, egészségellenes régi rozoga iskolaépületei helyett új, a modern, higiénikus követelményeknek megfelelő iskolát építsenek. El kell ismerni viszont, hogy a város óvodát építtetett a szentistvániaknak, két hónappal ezelőtt pedig napközi gyermekotthont kaptak.

Igaz, hogy a szentistvániak minden állami és közigazgatási intézményt megkapnak Baján s így nem kell másutt keresniük szolgabirodalmat, alispánt, pénzügyigazgatóságot stb., de ezzel szemben eltekintve attól, hogy elvesztették önállóságukat, a szentistváni polgárság az önálló nagyközség nyújtotta előnyöket elvesztette. Így például, ami igen lényeges, azelőtt egy összegben egyeztek ki a bor, ital és hús-fogyasztási adóra, aminek az volt az előnye, hogy olcsóbb borhoz és hushoz jutottak.

A Független Magyarország munkatársa ma beszélgetést folytatott öt szentistváni polgárral és megkérdezte tőlük: érzik-e előnyét annak, hogy Baja városához tartoznak?

A következő választ kaptuk: — Mi nem sokat kérünk és kérünk a várostól. Ha kérünk, csak azt kérjük, hogy a többi városrészszel egyenlő elbírálásban részesüljünk s hogy megkapjuk azokat a jogokat és előnyöket, amikkel azelőtt bírtunk. Ilyen kívánságunk volt például az, hogy a város engedje meg a szentistváni gazdáknak, hogy a volt község belterületén a házaknál csépelhessenek. Természetesen a tűzrendészeti szempontok túlrigorozus kezelése folytán elutasították ezt a jogos, méltányos és igen szerény kívánságunkat. Hogy ez elutasítás milyen elkeseredést keltett egész Szentistvánban, arról nagyon hamar meggyőződhetik az, aki ezen városrész polgárságának igényei iránt némi érdeklődési tanusit. Az ilyen tényke-

Megbízható, aktív társaságbeli  
**hölgyet keresünk**  
 párisi cég képviselőjére  
 Baja és környékére.

Ajánlatok „Kevés könnyű munka”  
 jellegre BLOCKNER J. hirdetőjébe  
 Budapest, IV., Vár szék-u. 10.  
 küldendők.

désekkel, mint például evvel az elutasítással, nemcsak hogy nem szeretjük meg a velünk a várost, hanem határozottan ellenszenvenessé teszik.

— El kell ismernünk a felmerült nehézségek ellenére is, hogy a városi kaptunk bizonyos előnyöket, ilyenek például a következők: lényegesen csökkent a pótdadó, elmaradt teljesen a közmunkaváltság és nem kell fizetnünk a városbajutásért kövezetvámot. Tárgyilagosan mérlegelve az így kapott előnyök jelentősen nagyobbak, mint az a hátrány, ami a bor- és hús-fogyasztási adó emelkedésével a szentistvániakra hárult.

**FAGYLALTGÉPEK  
 ÉTEL SZEKRENYEK  
 ÉTEL BORITÓK  
 SZUNYOGHÁLÓK**

olcsón beszerezhetők

**Utry-nál**

Baja, Erzsébet királyné-u. 38.  
 Telefon 280.

— **Jégeső pusztított Vas-  
 kut község határában.** Kedden délután a vaskút határában több helyen jégeső esett, ami különösen a szőlőkben helyenként igen nagy károkat okozott.

— **Epekő-, vesekő- és hólyagkőbelegek,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és közsvényben szenvednek, a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által bélműködésük elrendezését, emésztésük előmozdítását és állapotuk javulását érhetik el. Az orvosok ajánlják.

## HIREK

— **Baleset az utcai csatornafödével.** Ifj. Jávor Imre Jeky András utca 11 szám alatt lakó tanuló a Várady Érsek uton az utcai vizgyűjtő csatornában meg akarta mosni a kezét. A csatorna födele közben hirtelen lecsapódott és bal kezének ujjait összezúzta. A mentők a közkórházba szállították.

— **Az ipar szünetelése.** Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben felhívja az elsőfokú iparhatóságot, hogy ha valaki iparát egy évnél tovább nem folytatja, vagy iparát az iparendély kiváltásától számított egy éven belül nem kezdi meg, a lajstromból törölni kell.

— **Aramszünet.** A Villamosüzemek igazgatóságától nyert értesülésünk szerint f. hó 25-én vasárnap reggel 5 órától előrelátólag 10 óráig, különböző fenn tartási munkálatok elvégzése céljából áramszünet lesz.

— **Lögyakorlat.** A rendőrség közli, hogy a zászlóalj július 30-án délután fél 3 órától délután öt óráig a dunai vasúti hid főúti katonai gyakorlóterén éles robbantási gyakorlatot tart. A rendőrség figyelmeztet mindenkit, hogy a lenti időben és helyen való megjelenéstől testi épségének megóvása érdekében tartózkodjék.

## URÁNIA MOZI

Július 24-én, szombaton délután fél 6 és este fél 9-kor.

Július 25-én, vasárnap délután fél 3, fél 6, este fél 9-kor.

**Csókkal fizetek**  
 helyett e két nap

# Három sárkány

kitünő magyar vigjátékot játszuk.

Kiegészítés:

## Önagysága ügyvédje

— **Idősebb embereknél, kiknek széklete rendellenes és fájdalmas,** sokszor már napi 3-4 evőkanálnyi természetes „**Ferenc József**” keserűvíz is meghozza a normális bélkiürülést biztosan. Az orvosok ajánlják.

— **Országos vásár.** Sükösdön augusztus 6-án országos állat és kirakó vásár lesz.

— **Összeuzta a bokáját.** Ivács Mihály 28 éves nőlen, Szent István király ut 70 szám alatti lakos egy kiálló kőben oly súlyosan ütötte meg a bokáját, hogy jobb bokazuzódást szenvedett pénteken délután négy órakor. A mentők a kórházba szállították.

— **A forró nyári napsütés és meleg tönkreteszi,** kiszáritja az arcbőrét. A világhírű Parcol krém a nap káros hatását ellensúlyozza és bőrét bárszonyossá, üdév teszi. Az összes Parcol-készítmények kaphatók az egyedárusítónál, Lázár Lajosnál.

— **Felülvizsgálták a felülmérési munkálatokat.** Szilágyi Béla dr. címz. miniszteri osztályfőnök a kereskedelemügyi minisztérium műszaki osztályának vezetője Bajára érkezett s itt felülvizsgálta az itteni városlélmérési munkálatokat.

— **Meghalt Nagybaracs-kán a 48-as szabadságharc tanuja.** Nagybaracs-kán meghalt Éző József ottani gazda, a község legöregebb embere, aki 96 éves volt. 1841-ben született s mint kisgyermek átélte az 1848 évi szabadságharc viharos napjait, amikor a fellázadt bácskai szerbek elől menekülnie kellett a szüleiével.

— **Pályázat tanítónői állásra Katymáron.** A katymári katolikus elemi iskolánál nyugdíjazás folytán megüresedett az V. számú tanítónői állás. Az iskolaszék a megüresedett tanítónői állásra három heti határidővel pályázatot írt ki. A német és a bonyevác nyelv tudása kívánatos s a megválasztottnak a két nemzetiségi nyelvből két éven belül vizsgát kell tennie. A pályázati kérvényeket válasszélyeggel elhátva a római katolikus iskolaszék elnökségének címére kell küldeni.

— **Talált pénztárca.** Találtak és a rendőrségre beszovaltattak egy pénztárcát kisebb pénz tartalommal, ahol a károsult azokat átveheti.

— **Julius végén lesz a városi közgyűlés.** Baja városi közgyűlése és közgyűlése július végén ülést tart. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel a VII. számú majornak a 34 tetsőszeniváni lakosnak kisbérletbe való adása, valamint Borbíró Ferenc dr. polgármester nyugdíjának megállapítása.

— **Elmentek a bácsalmási cserkészek a vogelenzangi jamboreere.** A bácsalmási Tomori cserkészcsoport hat tiszte ma egy hete: július 17-én indult el biciklivel európai útjára, amelynek végcélja a hollandiai cserkészcsoporttal való találkozás: a vogelenzangi jamboree. A bácsalmási cserkésztisztek Passaig hajón tettek meg az utat s onnan ismét kerékpáron folytatták.

— **Apad a Duna.** A Duna Bajánál erősen apad. Dunai víz-állások: Budapest 243, Paks 160, Baja 266, Mohács 304.

— **A Bajai Hajós Egylet tennisz versenye.** Folyó hó 25-én, vasárnap a BHE szigeti pályán versenyt rendez, amelyen Dombóvár és Bácsalmás tenniszszerei is részt vesznek. A szép jáékot ígérő versenyre beneveztek a helyi testvéregyletek jáékosai is. A verseny délelőtt 9 órakor kezdődik, a döntő mérkőzések délután fél 5 órakor kezdődnek. Az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

— **Annabái a Kereskedő Ilyakivál.** A Bajai Kereskedő Ilyak és Magánüzletviselők Egylete ezúton is közli, hogy 1937. évi július hó 24-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel „Anna bál”-at rendez, amelyre Tagársait, kedves hozzátartozóit és vendégeit szívesen hívja meg. A tánczenét az ujonnan alakult házi jazz zenekar szolgáltatja.

— **Ha gyomrát elrontotta,** azonnal igyék egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcsere fokozza és friss közérzetet terem. Az orvosok ajánlják.

— **Érdekes statisztika a felekezetekről.** Most készült statisztikai adatok szerint a r. k. h. egyházban az utolsó öt év alatt a szerzetesek és szerzetesnők száma jelentékeny mértékben emelkedett, viszont a papnőverendékek száma csökkent. Az izr. hitközségek és egyházi alkalmazottak létszáma is erős emelkedést mutat, valamint fejlődés tapasztalható a bapista felekezetnél is: ezidőszereit csonka Magyarországon 10 ezernél több bapista él. 1935-ben egy római kati papja a szerzetesek beszámításával 1340 hívő jutott, egy görögkatolikusra 1380, reformátusra 1300, evangélikusra 1550, görögkeletire 1900 és izraelitára 2250.

— **A kalocsai uszóverseny.** Kalocsán július 26-án este fél 9 órai kezdettel uszóverseny lesz, amelyen részt vesz Csik Ferenc olimpiai uszóbajnok, Lengyel, Gróf, Fábán, Döszpöly és a többi neves budapesti uszó. Ugyanekkor lesz a Budapesti Atlétikai Club és a Combinált Tolna-Kalocsa csapat között a vízipólo mérkőzés is. Negyven jelentkező esetén katonai autóbussz indul hétfő este 7 órakor a MAVAUT állomásától. Vitelelő Bajáról Kalocsára és vissza 225 pengő Kalocsán a versenyre a belépődíj: álló 1 pengő, álló 50 tiber. Jelenkezni lehet hétfőn déli 12 óráig Nyáry Béla Művelődési Központjánál Testnevelés.

#### A bajai Szent Imre fiú-internátus hirdelménye

A Szent Imre fiúinternátusban (Árpád-u. 7. sz.) még 14 hely áll rendelkezésre gimnázium, kereskedelmi és polgári iskolába járó tanulók részére

Havi ellátási díj 45- és 50- P Egészséges tanuló- és hálótermek. Kitűnő polgári ételmezés.

Tanulmányi felügyelőként két tanár alkalmazva. Hetenként orvosi vizit, havonta röntgen átvilágítás

Az intézet pápi vezetés alatt áll. Prospektust kívánatra küld az intézet

Igazgatósága.

## Eladó ház

Eladó, esetleg bérbeadó Nagybaracska községben a Fő utcán a templom közelében egy nagy ház minden melléképítéssel, amely alkalmas szállító vendéglőnek, boltnak, vagy gabonafüzetnek a céljaira. — Értekezni lehet Herschkovits Izidornál Nagybaracska, telefon 7.

## Burkoló anyagok

Egyszerű cement  
Diszes  
Márvány mosaik  
Járda  
Fayence (csempe)  
Metllachi (agyag)

legszebb kivitelben nagy választékban szállítunk!

Lap elhelyezést vállalunk!  
Kéményajtók betonból

Előnyei:  
olcsó, nem rozsdásodik és könnyen kezelhető

## Grünhut és Társa

tégla és cementárugyár

Telefon: 160

BAJA

Telefon: 160.

Püspökpusztán egy vendéglővel, fűszerüzlettel és trafikál együtt eladó. Ugyanott 1200 -ól szőlő is eladó.

Bővebb felvilágosítást Béres Jánosnál Püspökpuszta (Dávod)

**Czifrusz Ferenc-u. 42.** számú házban egy 4 szobás összkomfortos és egy 2 szobás komfortos

**utcai lakás** szeptember 1-re KIADÓ Bővebbet: POLLÁK butor-üzletben, Kossuth Lajos-u. 23.

Saját gyártmányu kertiszékek nyugagyak a sztalok kaphatók Utry-nál

Erzsébet-kir.-utca 38. Telefon 280.

## Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

Julius 18-tól július 25-ig Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)

Dr. Makray László

(Vörösmarty M.-utca 14. Telef.: 123).

gyógyszertára.

Lisztcserekönyvek hitelesítve kaphatók a Corvinban

## Hajóstiszt árva

magyar-német kereskedelmi tanfolyammal, éves ügyvédi iródi, 4 éves áll gyermekkezdőzőnői gyakorlatot elmenne tarsalkodónőnek, nevelőnőnek, postamesternőhöz, urinázba. — Megkeresés: „Szerény igényű, megbízható” jellegre

## Középkorú tanítónő

állást keres: nevelőnőnek, anyahelyettesnek, gyengélkedő magánosok mellé. Ozv. Kianszky Béláné Baja, Kőlcsey Ferenc-u. 12.

## Istállótrágya és szénsalak

kapható a Budapesti-úti nagymalomban

## HIRDETÉS

az üzlet telke.

## Két koménya szekrény,

egy fehér ágymind teljesen jó karban

eladó. Cim a kiadóban.

Főmunkatársak:

Dr. Majtas János és dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képviselők.

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-tízem Spitzer István és Társa.